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江西省宜春市第三中学2016-2017学年高三上学期数学（文）期中考试试卷
一、选择题（本大题共12小题，每小题5分，共60分）

1．已知全集U={1，2，3，4，5，6}，集合A={1，2，5}，CUB={4，5，6}，则集合A∩B=（　　）

A．{1，2}
B．{5}
C．{1，2，3}
D．{3，4，6}
2. 已知复数[image: image1.wmf]2
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（其中[image: image2.wmf]i

是虚数单位），那么[image: image3.wmf]z

的共轭复数是（    ）

A．[image: image4.wmf]12

i

-

         B．[image: image5.wmf]12
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+

    

C．[image: image6.wmf]12

i

--

        D．[image: image7.wmf]12
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3．已知向量[image: image8.jpg]


=（1，2），[image: image9.jpg]


=（x+1，﹣x），且[image: image10.jpg]


⊥[image: image11.jpg]


，则x=（　　）

A．0
         B．1

C．
[image: image12.wmf]3

2


         D．2
4．已知函数f（x）为奇函数，当x≥0时，f（x）=cosx，则[image: image13.jpg]


=（　　）

A．
[image: image14.wmf]2

1


  B．
[image: image15.wmf]2
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      C．
[image: image16.wmf]2
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    D．
[image: image17.wmf]2
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5．下列命题中正确的是（　　）

A．若命题p为真命题，命题q为假命题，则命题“p∧q”为真命题

B．命题“若xy=0，则x=0”的否命题为：“若xy=0，则x≠0”

C．“[image: image18.jpg]sin=-



”是“[image: image19.jpg]


”的充分不必要条件

D．命题“∀x∈R，2x＞0”的否定是“[image: image20.jpg]Iy, €R, 270
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6．已知等比数列{an}满足a1=3，a1+a3+a5=21，则a3+a5+a7=（　　）




[image: image222.jpg]PEFARS



A．21
      B．33
   

C．42
      D．84

7．为了得到函数y=sin3x+cos3x的图象，可以将函数y=[image: image22.jpg]


sin3x的图象（　　）

A．向右平移[image: image23.jpg]


个单位   
B．向左平移[image: image24.jpg]


个单位

C．向左平移[image: image25.jpg]


个单位 
D．向右平移[image: image26.jpg]


个单位

8．已知Sn＝eq \f(1,\r(2)＋1)＋eq \f(1,\r(3)＋\r(2))＋eq \f(1,2＋\r(3))＋…＋eq \f(1,\r(n＋1)＋\r(n))，若Sm＝9，则m＝(　　)

A． 11           B．99             
C．120            D．121

 9．执行如图所示的程序框图，则输出的[image: image27.wmf]k

的值是（    ）
A．3         B．4       

C．5         D．6
10. 函数[image: image28.wmf](
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的图象是（  ）

A．[image: image29.png]


             B．[image: image30.png]


    

C．[image: image31.png]


                     D．[image: image32.png]



11．已知f（x）=sinx﹣
[image: image33.wmf]2
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X（X
[image: image34.wmf]ú
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，则f（x）的值域为（　　）

A．[0，
[image: image35.wmf]6

2

3

p

-

]
B．[1﹣
[image: image36.wmf]4
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，
[image: image37.wmf]6
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C．[0，
[image: image38.wmf]12
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]
D．[1﹣
[image: image39.wmf]4
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，
[image: image40.wmf]12

2

1

p

-

]
12. 已知定义在R上的可导函数[image: image41.wmf]()

=

yfx

的导函数为[image: image42.wmf]()

fx

¢

，满足[image: image43.wmf]()()
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，且[image: image44.wmf](1)
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为偶函数，[image: image45.wmf](2)1
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，则不等式[image: image46.wmf]()

<

x

fxe

的解集为（    ）
A.[image: image47.wmf](,0)
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         B.[image: image48.wmf](0,)
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          C.[image: image49.wmf]4
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[image: image51.jpg]ziyuanku.com



二、填空题(本大题共4小题，每小题5分，共20分)
13．已知[image: image52.wmf]a

为锐角，且
[image: image53.wmf]5

3

)

2

cos(

-

=

+

a

p

，则tanα=                  

14.某单位要在4名员工（含甲、乙两人）中随机选2名到某地出差，则甲、乙两人中，至多有一人被选中的概率是              ．
15．若某多面体的三视图（单位：cm）如图所示，则此多面体的体积是　　　　　　cm3．

[image: image54.jpg]



16. 设函数f(x)＝eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(2x－a，x<1，,4（x－a）（x－2a），x≥1.))
 若f(x)恰有2个零点，则实数a的取值范围是               　

三、解答题（本大题共5小题，共70分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．）

17. (12分)已知向量[image: image55.wmf]®

a

，[image: image56.wmf]®

b

满足|[image: image57.wmf]®

a

|＝2，|[image: image58.wmf]®

b

|＝1，[image: image59.wmf]®

a

与[image: image60.wmf]®

b

的夹角为eq \f(π,3).

$来&源：ziyuanku.com(1)求|[image: image61.wmf]®

®

+

b

a

2

|；
(2)若向量[image: image62.wmf]®

®

+

b

a

2

与[image: image63.wmf]®

®

+

b

a

t

垂直，求实数t的值．
18．(12分)已知[image: image64.jpg]5y/3cosx, cosx)



，[image: image65.jpg](sinx, Z2cosx)



，记函数[image: image66.jpg]


．

（1）求函数f（x）的周期及f（x）的最大值和最小值；

（2）求f（x）在[0，π]上的单调递增区间．
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19.(12分)宜春市为增强市民的环境保护意识，面向全市征召义务宣传志愿者，现从符合条件的志愿者中随机抽取100名后按年龄分组：第1组[image: image67.wmf][20,25)

，第2组[image: image68.wmf][25,30)

，第3组[image: image69.wmf][30,35)

，第4组[image: image70.wmf][35,40)

，第5组[image: image71.wmf][40,45]

，得到的频率分布直方图如图所示.

（1）若从第3，4，5组中用分层抽样的方法抽取6名志愿者参加广场的宣传活动，则应从第3，4，5组各抽取多少名志愿者？
（2）在（1）的条件下，该市决定在第3，4组的志愿者中随机抽取2名志愿者介绍宣传经验，求第3组
至多有一名志愿者被抽中的概率.

20.(12分)已知等差数列{an}中，a1=2，a3+a5=10．

（1）求数列{an}的通项公式；

（2）设bn=an•2n，求数列{
[image: image72.wmf]n

b

1

 }的前n项和Sn．
　

　
21.（本小题满分12分）已知函数
[image: image73.wmf]ax
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 EMBED Equation.3 [image: image74.wmf])

(

R

a

Î

.

⑴当
[image: image75.wmf]1

3

a

=-

，求函数
[image: image76.wmf])

(

x

f

在区间
[image: image77.wmf]]

,

[

2

e

e

上的极值；
⑵当
[image: image78.wmf]1

=

a

时，函数
[image: image79.wmf]2

2

)

(

)

(

x

t

x

f

x
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-

=

只有一个零点，求正数
[image: image80.wmf]t

的值．
$来&源：ziyuanku.com
$来&源：ziyuanku.com
请考生从下面二题中任选其中一道作答, 多做以第一题算分.

22．(10分) 已知曲线[image: image81.wmf]C

的极坐标方程为[image: image82.wmf]2sincos10

rqrq

+=

，曲线   [image: image83.wmf]1

3cos

:

2sin

x

C

y

a

a

=

ì

í

=

î

（[image: image84.wmf]a

为参数）．  

（1）求曲线[image: image85.wmf]1

C

的普通方程；
（2）若点[image: image86.wmf]M

在曲线[image: image87.wmf]1

C

上运动，试求出[image: image88.wmf]M

到曲线[image: image89.wmf]C

的距离的最小值．

23．(10分)已知函数[image: image90.wmf]()|1||1|

fxxx

=-++

.
（1）求不等式[image: image91.wmf]()3

fx

³

的解集；
（2）若关于[image: image92.wmf]x

的不等式[image: image93.wmf]2

()

fxaa

³-

在[image: image94.wmf]R

上恒成立，求实数[image: image95.wmf]a

的取值范围.
[image: image96.jpg]ziyuanku.com




Ziyuanku.com
宜春三中2016—2017高三（上）期中数学试卷（文科）答案

一. 选择题（每小题5分，共60分）      
	题号
	1
	[image: image97.jpg]ziyuanku.com



2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	[image: image98.jpg]ziyuanku.com



9
	资*源%库 ziyuanku.com10
	11
	12

	答案
	A
	A
	B
	D
	D
	ziyuanku.comC
	C
	B
	C
	B
	A
	B


二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分．
[image: image99.jpg]ziyuanku.com



13.  3/4            14.  5/6         15.  2      16. eq \b\lc\[\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)，1))∪[2，＋∞) 

三、解答题：本题共6小题，共70分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．
17. 解(1)∵向量[image: image100.wmf]®

a

，[image: image101.wmf]®

b

满足|[image: image102.wmf]®

a

|＝2，|[image: image103.wmf]®

b

|＝1，[image: image104.wmf]®

a

与[image: image105.wmf]®

b

的夹角为eq \f(π,3)，
[image: image106.jpg]ziyuanku.com



∴|[image: image107.wmf]®
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|＝[image: image108.wmf]2
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＝[image: image109.wmf]2
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b

b

a

a

＝eq \r(4＋4×2×1×cos\f(π,3)＋4)＝2eq \r(3).…5分
(2)∵向量[image: image110.wmf]®
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+

b

a

2

与[image: image111.wmf]®
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+

b

a

t

垂直，∴([image: image112.wmf]®
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)·([image: image113.wmf]®
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∴[image: image114.wmf]0
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t
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t

，∴4t＋(2t＋1)×2×1×coseq \f(π,3)＋2＝0，
解得t＝－eq \f(1,2)……………10分
18.解：因为[image: image115.jpg]5y/3cosx, cosx)



，[image: image116.jpg](sinx, Z2cosx)



，

所以[image: image117.jpg]


=[image: image118.jpg]inxcosxtZco s°x



+sin2x+4cos2x

=[image: image119.jpg]inxcosxt6co 5°x



+sin2x

=[image: image120.jpg]%Z’Ws (L+cos2x)




=[image: image121.jpg]54/ 35in2x+5c0s2x+7|
7





=5sin（2x+[image: image122.jpg]


）+[image: image123.jpg]


，

∴T=[image: image124.jpg]


．

当x∈{[image: image125.jpg]


}时，f（x）的最大值为[image: image126.jpg]


．

当x∈{[image: image127.jpg]


}时，f（x）的最小值为[image: image128.jpg]


．

（2）f（x）的单调增区间为：[image: image129.jpg]2k T %zw%zwﬂ:‘g



，

∴[image: image130.jpg]


，

令k=0，[image: image131.jpg]RS

T



∴[image: image132.jpg]0<x <



，

k=1，[image: image133.jpg]


∴[image: image134.jpg]


．

WWW.ziyuanku.comf（x）在[0，π]上的单调递增区间：[image: image135.jpg]


．

[image: image136.jpg]ziyuanku.com



19.（1）第3组的人数为[image: image137.wmf]0.310030

´=

，第4组的人数为[image: image138.wmf]0.210020

´=

，第5组的人数为[image: image139.wmf]0.110010

´=

，因为第3，4，5组共有60名志愿者，所以利用分层抽样的方法在60名志愿者中抽取6名志愿者，每组抽取的人数分别为第3组：[image: image140.wmf]30

63

60

´=

；第4组：[image: image141.wmf]20

62

60

´=

；第5组：[image: image142.wmf]10

61

60

´=

.

所以应从第3，4，5组中分别抽取3人，2人，1人.

（2）记第3组的3名志愿者为[image: image143.wmf]123

,,

AAA

，第4组的2名志愿者为[image: image144.wmf]12

,

BB

，则从5名志愿者中抽取2名志愿者有[image: image145.wmf]12

(,)

AA

，[image: image146.wmf]13

(,)

AA

，[image: image147.wmf]11

(,)

AB

，[image: image148.wmf]12

(,)

AB

，[image: image149.wmf]23

(,)

AA

，[image: image150.wmf]21

(,)

AB

，[image: image151.wmf]22

(,)

AB

，[image: image152.wmf]31

(,)

AB

，[image: image153.wmf]32

(,)

AB

，[image: image154.wmf]12

(,)

BB

，共10种，其中第3组至多有一名志愿者被抽中的有7种，所以第3组至多有一名志愿都被抽中的概率为7/10。 
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21.解：（1）当
[image: image156.wmf]1
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[image: image158.wmf](
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[image: image164.wmf](
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（2）
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只有一个零点，等价于方程
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2

)

(

2

=

-

x

t

x

f

只有一个实数解，即
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 EMBED Equation.KSEE3 [image: image182.wmf])
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 EMBED Equation.KSEE3 [image: image186.wmf]0
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[image: image188.wmf])
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